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Анотація:  В останній час на території України неухильно збільшується 

популяція домашніх котів як у невеликих селищах, так і в умовах великих 

мегаполісів. Зростає питома вага інфекційної патології в загальній 

захворюваності котів. За ветеринарною статистикою  спостерігається значний 

ріст вірусних респіраторних захворювань. Як правило, респіраторний комплекс 

спричинюється каліцівірусом, герпес вірусом, реовірусом, хламідіями, 

мікоплазмами. При проведенні статистичного аналізу даних реєстрації хворих 

тварин, які ведуться у ветеринарних клініках, визначено, що так званий 

«респіраторний синдром», як правило, спричинюють асоціації збудників 

ринотрахеїту та каліцивірозу. За відсутності належного лікування 

захворювання в 30 % випадків закінчується для хворих тварин летально. 

Особливо ці інфекції несуть загрозу кошенятам у віці до 5 місяців [1, с.21]. 

Тому, у зв’язку з цим, актуальним питанням є розробка стратегії боротьби 

та підбору ефективних засобів етіотропної терапії [2, с.4]. 

Ключові слова: коти, вірусні хвороби, герпесвіруси, кіліцивіруси,  

противірусна активність. 
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 Дослідження проводили в умовах однієї з приватних ветеринарних клінік 

у 2019-2020 рр. За вказаний період у клініці реєстрували 210 котів віком від 4 

тижнів до 10 років з респіраторними вірусними інфекціями - ринотрахеїтом та 

каліцивірозом. Діагноз ставили на підставі клінічних ознак з використанням 

даних гематологічних, імунологічних та мікробіологічних досліджень. В ряді 

випадків діагноз герпесвірусної інфекції підтверджували за допомоги методу 

ПЛР.   

 З клінічних ознак виявляли чхання, кашель, ерозії язика,  серозні 

виділення із носової порожнини та очей. При цьому слизові оболонки носової 

порожнини, трахеї, гортані були набрячними та гіперемованими.   

Метою роботи було вивчити противовірусну активність препаратів 

«Гамавітфорте», «Гамапрен» при лікуванні асоційованого респіраторного 

комплексу у котів. У клініці в терапевтичних схемах застосовували такі 

противірусні препарати, як Фцікловір, Лізин, Гамапрен. Із власних 

спостережень такі ліки як Фцікловір та Лізин мали токсичну дію для деяких 

порід котів (мейн-кун, британська, сіамська, персидська, регдол), особливо при 

лікуванні інфекції у вагітних кішок. Тому для подальших досліджень обрали 

препарат «Гамапрен». 

Для виконання поставленої мети були підібрані загальні методи 

дослідження. 

Гамапрен призначали два рази на добу, в дозі по 0,3-0,5 мл, в залежності 

від маси тіла та тяжкості протікання захворювання. Курс лікування складав від 

5 до 7 діб. Для підвищення природної резистентності, зниження наслідків 

інтоксикації і стресів, використовували Гамавітфорте. Препарат застосовували 

внутрішньовенно в дозі по 4 мл 1 раз на добу та в деяких випадках  - 

внутрішньом’язево по 1 мл 1 раз на добу. 

 Щоб не допустити зневоднення, також використовували 0,9% фізрозчин і 

5%  розчин глюкози внутрішньовенно, але більш ефективним вважався розчин 

Рінгер-Локка. При сильному зневодненні застосовували суміш розчинів натрію 

хлориду і глюкози в обсязі близько 100 мл на добу. В більшості випадків 
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застосовували антибіотикотерапію: Флемоксин, Азитроміцин, Цефтріаксон. 

Щоб організм ефективно боровся з вірусом, застосовували препарати які 

стимулювали імунну систему. Серед ліків можна виділити Ріботан, 

Циклоферон. Відмінний ефект показував Фоспреніл при лікуванні кошенят. 

 Ринотрахеїт у котів після декількох невдалих спроб лікування 

найчастіше проявлявся хронічним бронхітом (з переходом в пневмонію), 

запорами, порушенням харчової поведінки. У деяких випадках у тварин 

спостерігалося ураження нервової системи, що проявлялося в порушенні 

координації рухів, занепокоєння, судомних припадках.  

При ускладнених  формах захворювання (в основному при розвитку 

вторинних інфекцій), в схему лікування добавляли Лігфол, який володіє 

противовірусною і антибактеріальною дією. 

 Застосування Гамапрену у схему комплексної терапії з моменту прояву 

клінічних симптомів практично у кожному випадку призводило до швидкого 

одужання, в той час коли зникнення клінічних ознак захворювання у котів, які 

не отримували Гамапрен наступало лише в середньому на 4-6 добу пізніше. 

Найкращу ефективність застосування препарату спостерігали у молодняку 2-5 

місячного віку. Слід також відмітити, що ті тварини, які отримували препарат 

Гамапрен та контактували із хворими котами, в подальшому не захворіли. Це 

важливо, оскільки характерною особливістю герпервірусної інфекції котів є те, 

що більшість перехворілих тварин не можуть повність звільнитися від вірусу і 

залишаються латентними вірусоносіями.  

При ускладнених формах захворювання (при розвитку вторинних 

інфекцій) комплексне застосування Гамапрену, Гамавітфорте та Лігфолу 

показало високу ефективність лікування. Отже, включаючи Гамапрен, 

Гамавітфорте та Лігфол в комплексну схему лікування вірусних респіраторних 

інфекцій котів дає значно більший ефект та прискорює термін 

реконвалесценції. 
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